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本试卷共  十二  大题，共 二 页。 

 

考生须知考生须知考生须知考生须知: 

1、所有答案必须写在报考点提供的报考点提供的报考点提供的报考点提供的答题纸

上，做在试卷或草稿纸上无效。 

2、答案必须写清题号，字迹要清楚，保持

卷面清洁。 

3、试卷、草稿纸必须随答题纸一起交回。 
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一、（10分）设 1( ) ( ) ( )f x af x bg x= + ， 1( ) ( ) ( )g x cf x dg x= + ，且 0
a b

c d
≠≠≠≠ ，

证明： 1 1( ( ), ( )) ( ( ), ( ))f x g x f x g x==== . 

二、（10分）计算行列式 
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三、（15 分）证明：设 1 2, , , rα α αL 是一组线性无关的向量，那么向量组

1 2 2 3 1 1, , , ,r r rα α α α α α α α−−−−+ + + ++ + + ++ + + ++ + + +L 是否线性无关？证明之. 

 

四、（10分）讨论 ,a b为何值时，方程组

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

2 3 4 5

1 2 3 4 5

1

3 2 3

2 2 6 3

5 4 3 3

x x x x x

x x x x x a

x x x x

x x x x x b

+ + + + =
 + + + − =
 + + + =
 + + + − =

    

 

    有解？无解？在有解的情况下求其通解（由结构式表示）. 

 

五、（15分）令 A为 ( 2)n n ≥≥≥≥ 阶方阵，证明：
1* n

A A
−−−−==== . 

 

六、（15分）设实二次型 2 2 2

1 2 3 1 2 3 1 2 1 3 2 3( , , ) 2 2 2f x x x ax ax ax x x x x x x= + + + + −= + + + + −= + + + + −= + + + + − ，

问a为何值时， f 的秩为 2？此时，求 1 2 3( , , ) 0f x x x ==== 的解. 

七、（15分）已知 1

0

0 , , ,

0

a b

W c b a b c d R

c d

        
        = ∈= ∈= ∈= ∈        
        
        

，

2

0

0 0 , ,

0 0 0

x y

W z x y z R

        
        = ∈= ∈= ∈= ∈        
        
        

，求 1 2 1 2,W W W W++++ I 的基与维数. 
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八、（10分）设n是一个自然数，V 是由所有的 n n×××× 实矩阵构成的 2n 维向

量空间，U 和W分别为所有的 n n×××× 对称矩阵和反对称矩阵构成的空

间. 证明：V U W= ⊕= ⊕= ⊕= ⊕ ，即V 是U 和W的直和. 

 

 

九、（10分）设 2 2V R ×= （即 2阶实方阵全体所构成的线性空间），任意

A V∈∈∈∈ ，定义 ( ) TA A Aϕ = += += += + ，其中 TA 表示 A的转置，证明ϕ是V 的

线性变换，并求ϕ在基

11 12 21

1 0 0 1 0 0 0 0
, , ,

0 0 0 0 1 0 1 1
E E E B

                            
= = = == = = == = = == = = =                            
                            

下的矩阵 

十、（15分）设 1 2,λ λ 是方阵 A的两个不同的特征根， 1 2,α α 分别是属于 1λ

和 2λ 的特征向量. 

(1) 证明 1 2,α α 线性无关. 

(2) 试问 1 2α α++++ 是否是 A的特征向量？证明你的结论. 

十一、（15 分）设V 是n维欧氏空间，η是V 中的一个单位向量，定义变

换 : ( ) ( , )σ σ α α α η η= −= −= −= − ， Vα∀ ∈∀ ∈∀ ∈∀ ∈ ，证明： 

    （1）σ 是正交变换. 
    （2）σ 在V 的任意一组标准正交基下的矩阵行列式等于 1. 

十二、（10 分）设多项式 ( ) ( 1)( 2) ( (2 1)) 1f x x x x n= − − − − += − − − − += − − − − += − − − − +L ，其中 n为

非负整数，证明： ( )f x 在有理数域上一定不可约. 

 

【完】 


